Esercitazione AM2 n. 2 - A.A. 2005-2006 - 11/10/05
Serie di potenze e serie di funzioni

Studiare la convergenza puntuale, assoluta, uniforme e totale delle

seguenti serie di funzioni:

1 Zn 1 1+;32" :
2. 5> 1
n=1 T4 (3z)"
3. 3.0 e et
4. 3°%  cos(nx)e .
5. Sta(a® = 1) log (1+ 221,
6. 30l mriy

Studiare le seguenti serie di potenze:
7. ZEOZI(Q?m + 32n)xn
8. Yoo sin (%T) 22,
00 znzfn
9. Zn:l “n
10. 3207, #
Calcolare la somma delle seguenti serie:
11. > ntam.

00 an
12307 oo



Soluzioni Esercitazione AM2 n. 2 - 11/10/05

1. Convergenza puntuale in (—oo, —%5) U (0, +00), convergenza

totale in (—o0,a] U [b,+00) con a < _%g eb>0.

2. Convergenza puntuale in (—oo, —%) U (%, +00), convergenza totale

in (—oo, —a] U [a,+00) con a > 3.

3. Convergenza totale su tutto R perché supg | f,(z)| < ne= 1",

4. Convergenza puntuale ed assoluta per ogni x # 0. Convergenza
totale per |x| > § per ogni ¢ > 0.

5. Convergenza puntuale per z € (—v/2,1/2), assoluta per = # 0.
Convergenza totale per § < |z| < V2 —§ per ogni 6 > 0.

6. Convergenza puntuale in (0, c0), assoluta per > 1. Convergenza
totale in [a, +00) per ogni a > 1.

7. 1l raggio di convergenza é R = %. Convergenza puntuale in
(—é, %), totale nei compatti contenuti.

8. Il raggio di convergenza é R = 1. Convergenza puntuale in (—1, 1),
totale nei compatti contenuti.

9. Il raggio di convergenza é R = 1. Convergenza puntuale in (—1, 1),
totale nei compatti contenuti.

10. Il raggio di convergenza é R = %5 Convergenza puntuale in

(— 372\/57 372\/5

11. Derivare la somma della serie geometrica, moltiplicare tutto per
(341122 +112+1)
(1-=)5 )

12. La serie, se divisa per x, equivale all 'integrale della somma della

), totale nei compatti contenuti.

x. Ripetere il procedimento per quatto volte ottenendo

serie geometrica di ragione x?. Quindi la somma é % log (}Jj—z)



